

Таджикистан: пресса о прессе, №2 (363), 2013 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 9 января 2013 г.

Таджикский оппозиционный журналист Дододжони Атовулло вновь в центре внимания таджикской прессы. На этот раз главной темой ряда независимых газет республики стало якобы готовившееся покушение на жизнь журналиста, заказчиком которого сам Д.Атовуллоев называет представителей правительства Таджикистана.

Газета «Нигоҳ» (№42 от 9 января 2013 года) в статье под заглавием «Голова Атовуллоева стоит 1 миллион долларов?» своим читателям сообщает о заявлении Д.Атовуллоева, сделанном в новый год, в котором Д.Атовуллоев заявляет, что правительство Таджикистана подготовило план уничтожения ряда влиятельных политиков республики.

Следует отметить, что на пресс-конференции, состоявшейся 9 января в Генпрокуратуре РТ, Генеральный прокурор республики Шерхон Салимзода заявление Д.Атовуллоева назвал «беспочвенным».

Газета «Озодагон» (№1 от 9 января 2013 г.) опубликовала опрос, проведенный среди журналистов относительно необходимости проведения полугодовых пресс-конференций руководителей государственных органов для журналистов. По мнению опрошенных журналистов, сегодня ощущается необходимость в проведении таких пресс-конференций. Так Хуршеди Атовулло, главный редактор газеты «Фараж», считает, что многие журналисты приходят на пресс-конференции с готовыми вопросами. Однако, поскольку пресс-конференции проводят не главные лица госорганов, а их заместители, журналисты в большинстве случаев не получают на них ответы.

Газета «Фараж» (№2 от 9 января 2013 г.) опубликовала статью председателя Совета по СМИ Таджикистана Кироншохи Шарифзода, в которой он рассуждает о состоянии таджикской прессы в 2012 году. Кироншох Шарифзода, анализируя деятельность СМИ в прошедшем году, считает, что 2012 год для таджикской журналистики был годом без особых потрясений. В том числе он говорит, что в прошедшем году газеты не закрывались и закончились долгие судебные разбирательства с прессой.

Газета «Фараж» в том же номере пишет, что Искандари Фируз, корреспондент персидской службы Би-би-си, пострадавший в результате автоаварии, в канун Нового года был выписан из больницы, и встречал 2013 год дома в кругу семьи.

Напомним, 9 октября прошлого года вечером на проспекте Исмоили Сомони произошло крупное ДТП, в результате которого пострадал журналист Би-Би-Си Искандари Фируз и его сын Джавоншер, находившийся в момент аварии за рулем автомашины. Сын журналиста был выписан из клиники через две недели.

В конце декабря виновник ДТП Нусратулло Шарипов был осужден судом на 3 года и 3 месяца лишения свободы. Срок наказания он будет отбывать в колонии поселения. Суд признал его виновным по статье 212 ч. 2 (Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств) УК РТ.

Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.